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z4 = −8+8
√
3i の解のうち実部が負で虚部が正のものを求めよ．ただし，i は虚数

単位である． チ
(23 会津大 コンピュータ理工 1(6))

【答】
チ

z = −1 +
√
3i

【解答】
z4 = −8 + 8

√
3i …… 1⃝

z を z = r(cos θ + i sin θ) (r > 0, 0 ≦ θ < 2π)とおく．また

−8 + 8
√
3i = 16

(
− 1

2
+

√
3
2

i

)
= 16

(
cos 2π

3
+ i sin 2π

3

)
であるから

1⃝ ⇐⇒ r4(cos 4θ + i sin 4θ) = 16
(
cos 2π

3
+ i sin 2π

3

)
⇐⇒

{
r4 = 16

4θ = 2π
3

+ 2nπ (nは整数)

∴
{
r = 2

θ = π
6

+ nπ
2

0 ≦ θ < 2π より

θ = π
6

+ nπ
2

(n = 0, 1, 2, 3)

であり，このうち 1⃝の解のうち実部が負で虚部が正であるのは

n = 1 すなわち θ = π
6

+ π
2

= 2π
3

のときであり，求める解 z は

z = 2
(
cos 2π

3
+ i sin 2π

3

)
= −1 +

√
3i ……（答）

である．


